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1 

Ⅰ 【小学１年生～３年生】 

Ⅰ-１．学年 

問1 あなたは何年生ですか。 

○ 学年は、「小学１年生」が 30.9％、「小学２年生」が 32.9％、「小学３年生」が

34.5％となっています。 

 

 

 

  

30.9 32.9 34.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学１年生 小学２年生 小学３年生 無回答

問1 学年

ｎ

n=414



2 

Ⅰ-２．おとなに意見を聞いてもらえるかについて 

問2 家で何かを決めるとき、おとなにあなたの意見を聞いてもらえますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 家で何かを決めるとき、おとなに意見を聞いてもらえるかは、「聞いてもらえる」

が 68.1％と最も多くなっています。次いで「ときどき聞いてもらえる」が 24.6％、

「あまり聞いてもらえない」が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

問3 学校で何かを決めるとき、おとなにあなたの意見を聞いてもらえますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 学校で何かを決めるとき、おとなに意見を聞いてもらえるかは、「聞いてもらえ

る」が 62.6％と最も多くなっています。次いで「ときどき聞いてもらえる」が

27.5％、「あまり聞いてもらえない」が 6.0％となっています。 

 

 

 

  

68.1 24.6 4.3

1.2 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いてもらえる ときどき聞いてもらえる あまり聞いてもらえない 聞いてもらえない 無回答

問2 家で意見を聞いてもらえるか

n=414

62.6 27.5 6.0

2.2 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いてもらえる ときどき聞いてもらえる あまり聞いてもらえない 聞いてもらえない 無回答

問3 学校で意見を聞いてもらえるか

ｎ

n=414



3 

Ⅰ-３．大切にされていると感じるかについて 

問4 あなたは、自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じます

か。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じるかは、「そう思

う」が 70.8％と最も多くなっています。次いで「だいたいそう思う」が 24.9％、

「あまりそう思わない」が 1.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ-４．自分のことが好きかについて 

問5 あなたは、今の自分のことが好きですか。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 今の自分のことが好きかは、「好き」が 54.6％と最も多くなっています。次いで

「まあまあ好き」が 37.7％、「あまり好きではない」が 5.3％となっています。 

 

 

 

  

70.8 24.9 1.7

0.7 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う だいたいそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

問4 自分が大切にされていると感じるか

ｎ

n=414

54.6 37.7 5.3

2.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

問5 今の自分が好きか

ｎ

n=414



4 

Ⅰ-５．将来の夢や目標について 

問6 あなたには将来やってみたいこと（夢や目標）がありますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 将来やってみたいこと（夢や目標）があるかは、「ある」が 77.3％、「わからな

い」が 17.6％、「ない」が 4.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ-６．好きな場所について 

問7 あなたが好きな場所はどこですか。（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 好きな場所は、「自分の家」が 90.3％と最も多くなっています。次いで「親せき」

が 60.1％、「学校」が 54.8％となっています。 

 

 

 

77.3 4.6 17.6 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 無回答

問6 将来やってみたいことがあるか

ｎ

n=414

90.3 

60.1 

54.8 

50.7 

37.0 

31.4 

20.3 

2.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

親せき(おじいさんやおばあさんなど)の家

学校

公園

児童センター・こどもプラザ

友だちの家

その他

特に決まった場所はない

無回答

n=414

問7 好きな場所はどこか



5 

Ⅰ-７．なやみごとや困りごとについて 

問8 今、なやんでいることや困っていることはありますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 悩んでいることや困っていることがあるかは、「ない」が 70.5％、「ある」が 16.2％、

「どちらともいえない」が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

問9 あなたには、なやみごとや困りごとを相談できる人がいますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 悩みごとや困りごとを相談できる人がいるかは、「いる」が 85.3％、「どちらと

もいえない」が 9.9％、「いない」が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

  

16.2 70.5 13.0 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない どちらともいえない 無回答

問8 なやんでいることや困っていることがあるか

ｎ

n=414

85.3 4.3 9.9 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない どちらともいえない 無回答

問9 なやみごとや困りごとを相談できる人がいるか

ｎ

n=414



6 

Ⅱ 【小学４年生～６年生】 

Ⅱ-１．学年 

問1 あなたは何年生ですか。 

○ 学年は、「小学４年生」が 34.9％、「小学５年生」、「小学６年生」がともに 32.4％、

となっています。 

 
 

 

 

 

 

  

34.9 32.4 32.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学４年生 小学５年生 小学６年生 無回答

問1 学年

ｎ

n=367



7 

Ⅱ-２．「子どもの権利」について 

問2 「子どもの権利」を知っていますか。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 子どもの権利を知っているかについては、「知らなかった」が 51.2％、「聞いた

ことはある」が 32.2％、「知っている」が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問3 「子どもの権利」には、具体的に次のようなものがあります。特に大切だと思

う項目について、教えてください。（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 子どもの権利で特に大切だと思う項目は、「命が守られること」が 71.9％と最も

多くなっています。次いで「差別されないこと」が 67.0％、「意見を大切にされ

ること」が 52.3％となっています。 

 

 

 

  

16.3 32.2 51.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはある 知らなかった 無回答

問2 「子どもの権利」の認知度

ｎ

n=367

71.9 

67.0 

52.3 

32.7 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

命が守られること

差別されないこと

意見を大切にされること

おとなが子どもにとって最もよいことを考えること

無回答

ｎ=367

問3 「子どもの権利」で特に大切だと思う項目



8 

Ⅱ-３．おとなに意見を聞いてもらえるかについて 

問4 家で何かを決めるとき、おとなにあなたの意見を聞いてもらえますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 家で何かを決めるとき、おとなに意見を聞いてもらえるかは、「聞いてもらえる」

が 76.0％と最も多くなっています。次いで「ときどき聞いてもらえる」が 20.2％、

「あまり聞いてもらえない」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問5 学校で何かを決めるとき、おとなにあなたの意見を聞いてもらえますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 学校で何かを決めるとき、おとなに意見を聞いてもらえるかは、「聞いてもらえ

る」が 72.8％と最も多くなっています。次いで「ときどき聞いてもらえる」が

22.3％、「あまり聞いてもらえない」が 3.3％となっています。 

 

 

 

  

76.0 20.2 2.5

0.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いてもらえる ときどき聞いてもらえる あまり聞いてもらえない 聞いてもらえない 無回答

問4 家で意見を聞いてもらえるか

ｎ

n=367

72.8 22.3 3.3

0.8 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いてもらえる ときどき聞いてもらえる あまり聞いてもらえない 聞いてもらえない 無回答

問5 学校で意見を聞いてもらえるか

ｎ

n=367



9 

Ⅱ-４．大切にされていると感じるかについて 

問6 あなたは、自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じます

か。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じるかは、「そう思

う」が 65.7％と最も多くなっています。次いで「だいたいそう思う」が 28.6％、

「あまりそう思わない」が 4.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ-５．自分のことが好きかについて 

問7 あなたは、今の自分のことが好きですか。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 今の自分のことが好きかは、「まあまあ好き」が 42.2％と最も多くなっています。

次いで「好き」が 39.5％、「あまり好きではない」が 11.7％となっています。 

 

 

 

  

65.7 28.6 4.6

0.5 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う だいたいそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

問6 自分が大切にされていると感じるか

ｎ

n=367

39.5 42.2 11.7 5.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

問7 今の自分が好きか

ｎ

n=367



10 

Ⅱ-６．将来の夢や目標について 

問8 あなたには将来やってみたいこと（夢や目標）がありますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 将来やってみたいこと（夢や目標）があるかは、「ある」が 77.1％、「わからな

い」が 14.4％、「ない」が 7.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ-７．落ち着く場所や好きな場所について 

問9 あなたが落ち着く場所や好きな場所はどこですか。 

（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 落ち着く場所や好きな場所は、「自分の家」が 89.6％と最も多くなっています。

次いで「親せきの家」が 39.2％、「学校」が 30.0％となっています。 

 

 

 

77.1 7.9 14.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 無回答

問8 将来やってみたいことがあるか

ｎ

n=367

89.6 

39.2 

30.0 

17.7 

16.3 

13.1 

5.7 

9.5 

4.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

親せき(おじいさんやおばあさんなど)の家

学校

塾や習いごと

友だちの家

公園

こどもプラザ

その他

特に決まった場所はない

無回答

ｎ=367

問9 落ち着く場所や好きな場所はどこか



11 

Ⅱ-８．なやんでいることや困っていることについて 

問10 今、なやんでいることや困っていることはありますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 悩んでいることや困っていることがあるかについては、「ない」が 63.5％、

「ある」が 21.8％、「どちらともいえない」が 14.2％となっています。 

 

 

 

 

 

問 10-1 「ある」と答えた方にお聞きします。それはどんなことですか。 

（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 悩んでいることや困っていることの内容は、「友だちのこと」が 61.3％と最

も多くなっています。次いで「学校や塾の勉強・宿題」が 28.8％、「家族のこ

と」が 15.0％となっています。 

 

 

  

21.8 63.5 14.2 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない どちらともいえない 無回答

問10 なやんでいることや困っていることがあるか

ｎ

n=367

61.3 

28.8 

15.0 

13.8 

12.5 

10.0 

10.0 

8.8 

1.3 

11.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

友だちのこと

学校や塾の勉強・宿題

家族のこと

自分の体のこと

先生のこと

おけいこ・習いごと

性のこと・恋愛のこと

家のお金のこと

インターネットで知り合った人のこと

その他

無回答

ｎ=80

問10-1 なやんでいることや困っていることの内容



12 

問11 あなたには、なやみごとや困りごとを相談できる人がいますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 悩みごとや困りごとを相談できる人がいるかは、「いる」が 88.0％、「どちらと

もいえない」が 8.4％、「いない」が 3.0％となっています。 

 

 

 

  

88.0 3.0 8.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない どちらともいえない 無回答

問11 なやみごとや困りごとを相談できる人がいるか

ｎ

n=367



13 

問 11-1 相談できる人が「いる」と回答した方にお聞きします。 

それは、次のうちだれですか（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 相談できる人は、「親」が 92.6％と最も多くなっています。次いで「学校の友

達」が 60.7％、「担任の先生」が 53.9％となっています。 

 

  

92.6 

60.7 

53.9 

27.6 

26.3 

18.6 

14.6 

11.5 

10.2 

6.8 

6.2 

4.0 

3.1 

0.6 

2.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

学校の友達

担任の先生

兄弟姉妹

祖父母

保健室の先生

親せき(おじ・おばなど)

塾や習い事の友達

相談せず自分で解決する

学校の相談員(スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど)

塾や習い事の先生

子ども用相談電話

長野県や長野市の相談窓口

インターネットで知り合った友達

その他

無回答

ｎ=323

問11-1 相談できる人はだれか



14 

問12 あなたは、家族や学校以外で、どのようなところであれば相談してみようと思

いますか。（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 家族や学校以外で相談してみようと思うところは、「どんな話でも受け止めてく

れる」が 69.5％と最も多くなっています。次いで「一緒に考えてくれる」が 61.6％、

「解決方法を助言してくれる」が 42.8％となっています。 

 

 

 

 

  

69.5 

61.6 

42.8 

38.1 

30.8 

28.9 

24.0 

20.7 

6.3 

2.2 

16.1 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

どんな話でも聞いて受け止めてくれる

一緒に考えてくれる

解決方法を助言してくれる

自分の名前を知られずに相談できる

24時間いつでも相談できる

電話代などが無料

解決に向けて様々なところに働きかけてくれる

自宅から近い

メールやSNSで相談できる

その他

特に相談したいと思わない

無回答

ｎ=367

問12 家族や学校以外で相談してみようと思える条件
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Ⅲ 【中学生～17 歳】 

Ⅲ-１．現在の就学・就労状況 

問1 あなたは現在、次のどれにあてはまりますか。学生の場合は、学年も記入して

ください。（あてはまる番号 1 つに〇） 

（1～5 を選択した方は、学年も記入してください。） 

○ 現在の就学・就労状況は、「中学」が 59.5％と最も多くなっています。次いで「高

校」が 38.3％となり、その他の選択肢は少なくなっています。 

○ 中学は「中学１年生」～「３年生」が概ね同程度となっていますが、高校生にお

いては、「高校３年生」の回答が少なくなっています。 

 

 

 
  

59.5 

38.3 

1.0 

0.3 

0.3 

0.3 

0.2 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

中学

高校

高等専門学校

特別支援学校

就労している

無職

専修学校

その他

無回答

n=624

問1 現在の状態

34.5 29.1 36.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年生 中学２年生 中学３年生 無回答

問1 中学○年生

ｎ

n=371

41.0 44.8 13.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校１年生 高校２年生 高校３年生 無回答

問1 高校○年生

ｎ

n=239
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Ⅲ-２．「子どもの権利」について 

問2 「子どもの権利」を知っていますか。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 子どもの権利を知っているかについては、「聞いたことはある」が 37.7％、「知

らなかった」が 36.4％、「知っている」が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問3 「子どもの権利」には、具体的に次のようなものがあります。特に大切だと思

う項目について、教えてください。（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 子どもの権利で特に大切だと思う項目は、「命が守られること」が 68.9％と最も

多くなっています。次いで「意見を大切にされること」が 60.6％、「差別されな

いこと」が 53.7％となっています。 

 
  

25.2 37.7 36.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはある 知らなかった 無回答

問2 「子どもの権利」の認知度

ｎ

n=624

68.9 

60.6 

53.7 

37.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

命が守られること

意見を大切にされること

差別されないこと

おとなが子どもにとって最もよいことを考えること

無回答

n=624

問3 「子どもの権利」で特に大切だと思う項目
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Ⅲ-３．おとなに意見を聞いてもらえるかについて 

問4 家で何かを決めるとき、おとなにあなたの意見を聞いてもらえますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 家で何かを決めるとき、おとなに意見を聞いてもらえるかは、「聞いてもらえる」

が 75.5％と最も多くなっています。次いで「ときどき聞いてもらえる」が 20.0％、

「あまり聞いてもらえない」が 3.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問5 学校や職場で何かを決めるとき、おとなにあなたの意見を聞いてもらえます

か。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 学校や職場で何かを決めるとき、おとなに意見を聞いてもらえるかは、「聞いて

もらえる」が 68.3％と最も多くなっています。次いで「ときどき聞いてもらえる」

が 24.7％、「あまり聞いてもらえない」が 4.8％となっています。 

 
 

  

75.5 20.0 3.7

0.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いてもらえる ときどき聞いてもらえる あまり聞いてもらえない 聞いてもらえない 無回答

問4 家で意見を聞いてもらえるか

ｎ

n=624

68.3 24.7 4.8

1.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いてもらえる ときどき聞いてもらえる あまり聞いてもらえない 聞いてもらえない 無回答

問5 学校や職場で意見を聞いてもらえるか

ｎ

n=624
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Ⅲ-４．大切にされていると感じるかについて 

問6 あなたは、自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じます

か。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じるかは、「そう思

う」が 63.9％と最も多くなっています。次いで「だいたいそう思う」が 31.1％、

「あまりそう思わない」が 4.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ-５．自分のことが好きかについて 

問7 あなたは、今の自分のことが好きですか。（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 今の自分のことが好きかは、「まあまあ好き」が 45.0％と最も多くなっています。

次いで「好き」が 29.3％、「あまり好きではない」が 18.1％となっています。 

 

  

63.9 31.1 4.0

0.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う だいたいそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

問6 自分が大切にされていると感じるか

ｎ

n=624

29.3 45.0 18.1 6.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

問7 今の自分が好きか

ｎ

n=624
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Ⅲ-６．将来の夢や目標について 

問8 あなたには将来やってみたいこと（夢や目標）がありますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 将来やってみたいこと（夢や目標）があるかは、「ある」が 62.8％、「わからな

い」が 25.3％、「ない」が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

Ⅲ-７．落ち着く場所や好きな場所について 

問9 あなたが落ち着く場所や好きな場所はどこですか。 

（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 落ち着く場所や好きな場所は、「自分の家」が 88.1％と最も多くなっています。

次いで「学校」が 30.6％、「親せき」が 26.4％となっています。 

 

 

  

62.8 11.5 25.3 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 無回答

問8 将来やってみたいことがあるか

ｎ

n=624

88.1 

30.6 

26.4 

13.0 

12.7 

10.7 

10.7 

8.2 

6.3 

3.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

学校(部活動をふくむ)

親せき(おじいさんやおばあさんなど)の家

ファストフードやカフェ、ショッピングモール

図書館や公共の施設

友だちの家

公園

塾や習い事

その他

特に決まった場所はない

無回答

n=624

問9 落ち着く場所や好きな場所はどこか
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Ⅲ-８．なやんでいることや困っていることについて 

問10 今、なやんでいることや困っていることはありますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 悩んでいることや困っていることがあるかについては、「ない」が 41.2％、「あ

る」が 39.3％、「どちらともいえない」が 19.2％となっています。 

 

 

  

39.3 41.2 19.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない どちらともいえない 無回答

問10 なやんでいることや困っていることはあるか

ｎ

n=624
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問 10-1 「ある」と答えた方にお聞きします。それはどんなことですか。 

（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 悩んでいることや困っていることの内容は、「受験・進路」が 58.8％と最も多

くなっています。次いで「学校や塾の勉強・宿題」が 39.2％、「友だちや先輩

との関係」が 25.3％となっています。 

 
 

 

  

58.8 

39.2 

25.3 

18.4 

17.1 

11.0 

9.8 

7.8 

6.1 

5.3 

4.1 

1.2 

1.2 

10.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

受験・進路

学校や塾の勉強・宿題

友だちや先輩との関係

自分の体のこと

クラブ活動・部活動

親、保護者との関係

性のこと・恋愛のこと

家のお金のこと

先生との関係

学校の規則

兄弟姉妹との関係

習い事

X(旧ツイッター)、フェイスブック、

インスタグラムなどSNS上の人間関係

その他

無回答

n=245

問10-1 なやんでいることや困っていることの内容
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問11 あなたには、なやみごとや困りごとを相談できる人がいますか。 

（あてはまる番号 1 つに〇） 

○ 悩みごとや困りごとを相談できる人がいるかは、「いる」が 80.8％、「どちらと

もいえない」が 13.3％、「いない」が 5.3％となっています。 

 

 

  

80.8 5.3 13.3 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない どちらともいえない 無回答

問11 なやみごとや困りごとを相談できる人がいるか

ｎ

n=624
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問 11-1 相談できる人が「いる」と回答した方にお聞きします。 

それは、次のうちだれですか（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 相談できる人は、「親」が 85.5％と最も多くなっています。次いで「学校の友

達」が 74.2％、「担当の先生」が 39.9％となっています。 

 

  

85.5 

74.2 

39.9 

32.9 

23.0 

9.3 

8.5 

8.1 

7.5 

6.5 

5.4 

3.0 

2.4 

2.4 

2.0 

1.0 

2.8 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

学校の友達

担任の先生

兄弟姉妹

祖父母

親せき(おじ・おばなど)

保健室の先生

塾・予備校や習い事の先生

相談せず自分で解決する

塾・予備校や習い事の友達

学校の相談員(スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカーなど)

インターネットで知り合った友達

長野県や長野市の相談窓口

子ども用相談電話

アルバイトなどの職場の友達

職場(勤務先やアルバイト先)の先輩・上司

その他

無回答

n=504

問11-1 なやみごとや困りごとを相談できる人はだれか
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問12 あなたは、家族や学校以外で、どのようなところであれば相談してみようと思

いますか。（あてはまる番号すべてに〇） 

○ 家族や学校以外で相談してみようと思うところは、「どんな話でも受け止めてく

れる」が 61.2％と最も多くなっています。次いで「一緒に考えてくれる」が 48.4％、

「自分の名前を知られずに相談できる」が 45.0％となっています。 

 

 

 

61.2 

48.4 

45.0 

34.8 

29.2 

25.5 

21.3 

20.7 

10.4 

1.6 

15.9 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

どんな話でも聞いて受け止めてくれる

一緒に考えてくれる

自分の名前を知られずに相談できる

解決方法を助言してくれる

電話代などが無料

メールやSNSで相談できる

24時間いつでも相談できる

解決に向けて様々なところに働きかけてくれる

自宅から近い

その他

特に相談したいと思わない

無回答

n=624

問12 家族や学校以外で相談してみようと思える条件


